

校党委召开领导班子2022年度民主生活会

按照党中央部署要求,1月17日,复旦大学党委召开领导班子2022年度民主生活会。这次民主生活会以中共中央政治局民主生活会为标杆,主题是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署。

中央第48督导组参会指导,上海市委组织部、市教育工作党委有关部门负责同志到会指导。校党委书记焦扬主持会议,校党委副书记、校长金力和党政领导班子其他成员参加会议。

校党委对开好这次民主生活会高度重视,认真制定工作方案,

扎实做好准备工作。会前校领导班子采用集体研讨与个人自学相结合等方式,深入学习领会党的二十大精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识,全面理解党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,不断深化以自我革命解决大党独有难题的清醒和坚定,进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,为开好民主生活会打牢了思想基础。同时,校党委通过座谈访谈、调研走访、书面征询等多种形式,广泛征求党员、干部和群众意见建议,共举行各类座谈会8场,面向全校党员、干部和师生发放书面征求意见表381份,师生意见全部原汁原味向领导班子成员反馈。校党委主要负责同志与班子

成员,班子成员之间,班子成员与分管单位主要负责同志,以及本人组织关系所在党支部党员代表进行了谈心谈话。大家沟通思想、交换意见,营造了良好氛围。在学习研讨、征求意见、谈心谈话、自我剖析基础上,校党委书记主持起草了领导班子对照检查材料,并提交常委会审议通过;班子成员认真撰写了个人对照检查材料,并报党委书记审阅。在中央督导组的指导下,领导班子和班子成员的对照检查材料都进行了修改和充实。

民主生活会上,焦扬代表校党委首先通报了党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况,并代表领导班子作对照检查发言,对照习近平总书记在中央

政治局民主生活会上的重要讲话精神,按照党中央关于民主生活会的有关要求,重点查摆了带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”;带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;带头坚持和加强党的全面领导;带头坚持以人民为中心的发展思想,推动改革发展稳定;带头发扬斗争精神,防范化解风险挑战;带头落实全面从严治党政治责任等方面存在的问题,联系思想和工作实际,深刻剖析问题根源。针对查找和反映出来的问题,校领导班子将重点从坚持和捍卫“两个确立”,把学习贯彻党的二十大精神热潮引向深入;坚持打头阵、当尖兵,以加快建设“第一个复旦”服务支

撑中国式现代化;坚持人民至上、问题导向,进一步提升师生群众的获得感、幸福感和安全感;坚持统筹发展和安全,坚决防范化解重大风险挑战;坚持和加强党的全面领导,以自我革命推动全面从严治党向纵深发展等方面推进整改工作。

随后,焦扬、金力同志带头进行个人对照检查,班子成员逐一发言,并相互批评帮助。大家对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神,对照党章党规党纪,联系工作和思想实际,开门见山、直奔主题,严肃认真地开展批评和自我批评,既指出差距不足,又提出改进意见,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

来源 / 党委组织部

上海市副市长解冬一行来复旦大学调研考察

(上接第1版)

有的学生因为科研需要留校查阅资料,有的在准备教学实习,有的则在准备复习迎考。今年寒假,复旦为留校过年学生准备“德智体美劳”全面发展的“新春五福袋”。

解冬一一询问同学们就读的院系和所学专业,得知王逸群同学就读于外文学院英语系,她说:“我是88级外文系英美语言文学专业的,很高兴在这里遇见学弟”。离开前,解冬勉励同学们好好学习,不负青春、不负韶华、不负时代。

共同期待更美好未来

解冬在随后的座谈会上表示,作为复旦校友,很高兴看到母校在过去十年发生翻天覆地的变化。复旦是一所综合性大学,希望复旦能结合上海这座城市的特点,稳步向中国特色、世界一流顶尖大学迈进。一要聚焦重点,长板拉长;二要融合发展、资源共享;三要在落地落实上再加力,最终体现在效果上。市政府愿与复旦大学相互赋能,相

互成就,助力建设好“第一个复旦”。

焦扬代表学校向上海市政府长期以来对复旦的关心支持表示感谢,并介绍了复旦的基本概况。过去十年,学校落实立德树人根本任务,培养担当民族复兴大任的时代新人和拔尖创新人才;加快推进“双一流”建设,努力代表上海参与全球高等教育合作竞争;主动对接上海经济社会发展需求,积极服务社会主义现代化国际大都市建设。未来,复旦将继续按照市委市政府部署要求,以加快建设“第一个复旦”的实际行动,培养集聚更多高水平创新人才,为上海经济社会发展作出新的更大贡献。

结合复旦的特色和优势,金力围绕“加快建设中国特色世界顶尖大学,服务上海具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设”,介绍了张江复旦国际创新中心和青浦复旦国际融合创新中心建设、医学教育综合改革、国家产教融合创新平台等平台基地建设情况。

文 / 李怡洁

校领导慰问寒假留校师生员工及附属医院坚守岗位医务人员

本报讯 1月17日、18日,校党委书记焦扬一行先后走访本部校区、枫林校区、附属医院,看望慰问寒假留校师生、在岗值守医务人员及后勤工作者,向他们致以新春问候和诚挚祝福。

在复旦大学脑科学研究院/医学神经生物学国家重点实验室,焦扬一行看望慰问中国科学院院士杨雄里、马兰。焦扬一行还前往附属中山医院、华山医院,看望慰问奋战在救治一线的医护人员,向他们为守护人民生命健康所作出的巨大贡献表示感谢,并看望慰问中

国科学院院士樊嘉、葛均波,中国工程院院士顾玉东,附属华山医院感染科主任张文宏。

1月19日,校长、复旦上海医学院院长金力一行走访慰问上医留校师生、附属中山医院医务人员,向大家致以亲切问候和新年祝福。当金力得知同学们留校期间都在集中精力学习科研、准备专业资格考试及撰写论文,他表示高度赞许,勉励同学们合理规划时间,自我充电,完成自己的新年目标,并祝福同学们在新的一年里学业进步、身体健康、万事如意。

文 / 汪蒙琪

日喀则市彭一浩一行来复旦专题调研



▲ 市校双方人员在座谈会现场合影

本报讯 2月6日,日喀则市委副书记、常务副市长,上海市第十批援藏干部人才联络组组长、市发展改革委副主任、市政府驻西藏办事处主任,校友彭一浩带队来复旦开展专题调研。

日喀则市-复旦大学交流座谈会在逸夫科技楼举行。校长、中国科学院院士金力及相关负责人出席座谈会。会议由校党委常务副书记裘新主持。

彭一浩对上海市和复旦向日喀则市提供的帮助表示感谢,并代表上海市第十批援藏干部人才介绍当前援建工作。他指出,去年8月上海派出大批经验丰富的医护人员,夜以继日投身西藏新冠疫情防控,留下许多动人故事,其中来自母校复旦及各附属医院的干部人才队伍,发挥了重要作用。他期待日喀则与复旦未来在医疗卫生、宣传引导、基础教育、干部培训、地方经济发展规划等方面携手合作,进一步开展“大中小思政课程一体化、提高新闻宣传成效、弘扬钟扬精神、为经济社会发展提供咨询建议”等工作,整体提升日喀则人民的生活水平,共同推动

日喀则长治久安和高质量发展。

金力表示,长期以来,复旦与西藏自治区、日喀则市保持着良好的合作基础和深厚的友谊。学校始终把做好援藏工作作为服务国家发展战略的重要组成部分,作为治学办校的重大政治责任和光荣使命任务。学校持续多年派出了以钟扬为代表的大量优秀援藏干部、医疗人才,支持西藏大学围绕地方社会发展和产业需求,做大做强生态学、环境科学和临床医学等学科。通过医疗援助、帮扶带教,助力日喀则各级医院医疗服务水平的提质增效。下一步,学校将紧密依托医疗援藏和省部共建这两项国家任务,把资源和平台延伸到与日喀则的合作中,一如既往地支持各类合作项目,推动校内各单位、部门与日喀则相关机构对接,助力日喀则相关领域发展,为上海援藏事业贡献复旦智慧和力量。

金力强调,扎根中国大地办大学,做好援藏大文章,既是服务国家战略,也是落实立德树人根本任务。相信学校相关单位和部门会珍惜日喀则提供的实

践大平台,做好宣传、育人、咨政文章,服务学校一流人才培养和一流学科建设。

裘新在主持时表示,上海对口援藏的29年中,复旦与西藏及其日喀则保持着密切联系。未来,学校相关部门要站在服务党中央治藏方略的高度,高度重视与日喀则的对接合作,靠前一步、想深一步,推动合作走深走实。

日喀则市政府副秘书长裴康、日喀则市人大常委会副秘书长吴凯铭及相关单位负责人,复旦上海医学院副院长朱同玉,校党委常委、宣传部部长陈玉刚及学校相关部门负责人、院系负责人作交流发言。

座谈会前,彭一浩一行在复旦考察调研了消费市场大数据实验室(上海)。实验室主任、复旦大学社会发展与公共政策学院教授张伊娜介绍了实验室对消费市场监测、预测、决策的方法,以及如何通过数据科学支撑决策咨询。张伊娜还利用大数据,展示了西藏及日喀则的线上消费板块情况。

文 / 李怡洁 摄 / 戚心茹